
Gyopár-menedékház (Bélai-Tátra)
Különleges túra a Bélai-Tátra egyetlen menedékházába.

Időpontok Indulás-érkezés* Telítettség Jelentkezési
határidő

Hosszú évszázadokon keresztül az emberek képzelete szerint a Tátra magas hegyei között sárkányok,
démonok, manók, nimfák, szörnyek, óriások, törpék és más mesebeli lények éltek. Nem is merészkedtek a
titokzatos hegyek közelébe, csupán csak a csempészek, vadorzók, s később a kincskeresők jártak erre. Itt
a Bélai-havasokban kutatott arany után a XVIII. században az a Drechsler nevű kincsvadász is, aki kunyhót
is épített a Hét-forrás völgyének végében, éppen oda, ahová a mi túránk is vezet, a Gyopár-
menedékházhoz. Drechsler kunyhójában több évet töltött el, nem csoda, hiszen gyönyörű helyre építette
azt, a fehér mészkőfalak elé, a völgy megragadóan szép záródásába, a természet alkotta amfiteátrumába.
Túránk során, ha nem is találunk itt aranyat - bár még az is megeshet -, a természet szépségei kárpótolni
fognak minket a csillogó fém hiányáért.

Mikropolisz :)Avagy minden szombaton túraprogram, garantált indulással, kis létszámmal. A Mikropolisz
kategóriába tartozó túráink mind olyan egy-, vagy kétnapos programok, ahol a maximális létszám 8 fő, a
minimális 1 fő, tehát ha jelentkezel, akkor mindenképpen indulsz. Az évek alatt már sokszor bejárt tájak
mellett ebben a projektben olyan célpontokat keresünk, ahová eddig a nagy buszokkal nem igazán volt
lehetőség eljutni. Fontos az indulási helyszín, mert nem pont onnan indulunk, mint a nagyobb túrák
esetén, sőt, Budapest mellett gyakran vidéki városokból indul a túra. A túrák természetesen a
túravezetés mellett az oda- és visszaút költségét is tartalmazzák, Volkswagen kisbuszunkkal utazunk.
Ha szombat, akkor túra! Egész évben.

1.nap - Budapest, Miskolc, Bélai-Tátra, Gyopár-menedékház (1300 m)
Találkozó 6:00-kor a XI ker. Szent Gellért tér és Műegyetem rakpart sarkán levő parkolónál (az M4-es
metró állomása mellett). Egy fehér Volkswagen kisbuszt keressetek, Eupolisz logókkal. A Bélai- havasokba
4-5 órás, pihenőkkel tarkított utazás után érkezünk meg, a kisbuszt egy parkolóban hagyjuk Barlangligeten
(Tatranska Kotlina). A Bélai-Tátra vagy Bélai-havasok a Magas-Tátrától elkülönül eltérő földtani szerkezete
és ebből adódó domborzati képe miatt. A Magas-Tátrával a Kopa- hágó (Kopské-sedlo 1773m) köti össze.
Különleges flórája és faunája miatt különösen odafigyelnek rá szomszédaink és a terület nagy része turista
forgalomtól elzárt. Túránk innen a Barlangligeti parkolóból kezdődik. A Faix-tisztás mentén haladunk
egyenletes kaptatón a Vaskapu alatti menedékházunkhoz. Miután felérkezünk, elfoglaljuk szállásunkat, s
fárasztó túránk után egy kellemes vacsorával zárjuk a napot. Menetidő: 3-4 óra, táv: 5 km szint: 610 m fel,
75 m le.

2.nap - Gyopár-menedékház (1300 m), Miskolc, Budapest
A tegnapi komoly túra után kényelmesen megreggelizünk és elindulunk egy másik úton lefelé a parkolóban
váró mikrobuszunkhoz. A terep szintkülönbségét néhány szerpentinnel győzzük le, és leereszkedünk a
tisztásokkal tarkított erdőövezetbe. Utunk a Hét forrás-völgyében vezet, mely hatalmas kövekkel, kidőlt
fákkal borított meder, ahol zubogva halad a víz a völgyben lefelé. Az út vége felé kiérünk a felfele már
megismert széles, kavicsos útra, melynek végén a parkolóban vár ránk kisbuszunk. Budapestre a késő
délutáni órákban érkezünk meg. Menetidő: 2-3 óra, táv: 5,2 km szint: 55 m fel, 590 m le.



Tudnivalók

Út ára tartalmazza
az utazást kisbusszal, a szervezést, a szállás menedékházban reggelivel és a magyar nyelvű túravezetést.

Út ára nem tartalmazza
A biztosítást és a reggelin kívüli étkezést.

Utazás
Kisbusszal.

Létszám
Tájékoztató létszám: 1-8 fő. Az utat minimum 1 fő befizetése esetén indítjuk el.

Túra nehézsége
A Bélai-Tátrába irányuló túránk (a Magas-Tátra túráinkhoz hasonlóan) klasszikus magashegyi túra, mely
túrázási tapasztalatot, szédülésmentességet és kitartást feltételez. A magashegységi körülmények között a
túrák sikeressége nem garantált, az aktuális időjárási viszonyok ezt nagyban befolyásolhatják. Rossz idő
esetén természetesen gondoskodunk alternatív, biztonsággal járható útvonalak választásáról.

Terület
Bár sokszor keverik a Bélai-havasokat (vagy Bélai-Tátra) a Magas-Tátrával, attól elkülönülő és eltérő
földtani szerkezete miatt a hegység merőben más képet mutat nyugati szomszédjától. A Lengyel-Tátrának
a Bialka-patak völgyén túl való folytatásaként délkelet-északnyugati irányban 14 km hosszúságban és 4-5
km szélességben terül el. Területe lényegesen kisebb, mint a Magas-Tátráé, 67,5 km². A Magas-Tátrától a
Késmárki-Fehérvíz-völgy részét képező Elülső- és a Jávor-völgy részét képező Hátulsó-Rézaknák szűk
völgyei és az azokat összekötő Kopa-hágó (Kopské sedlo, 1773 m-en) választja el. A hágó által a Fehér-
tavi-csúcs gerincén át közvetlenül csatlakozik Magas-Tátrához. Dél felé a bélai lapály határolja, kelet és
észak felé a Béla-patak völgye, a Zsgyári-völgy, és az annak folytatását képező Zsgyár-hágó (1081 m) a
Szepesi-Magurától választja el. Nyugat felé a Jávor-völgy, a Javorinka völgye határolja.

Időjárás
Változékony, esetenként szélsőséges magashegységi időjárásra kell számítanunk. Bármikor előfordulhat
havazás, avagy egy hirtelen hózápor, ezért különösen fontos a téli túraruházat. Napközben 0 fok alatti
hőmérséklet várható, ami természetesen a tengerszint feletti magasság és éppen aktuális időjárási frontok
függvényében változik. Napsütés esetén sokkal jobb a hőérzet, ilyenkor mindenképp szükség van egy
megfelelő napszemüvegre és némi naptejre is az erős szórt fény miatt. Felhős, szeles időben viszont a
levegőt is sokkal hidegebbnek érezzük.

Felszerelés
Vízálló bejáratott túrabakancs és réteges, a téli időjárásnak megfelelő meleg, víz- és szélálló öltözet
feltétlenül szükséges. Hozz egy közepes méretű (max. 30-40 literes) hátizsákot a váltás ruhának, víznek és
elemózsiának, s ne maradjon otthon az esőkabát, csősál, sapka, kesztyű, fejlámpa és a túrabot sem.

Szállás
Szállásunk a Bélai-havasok egyik kevésbé ismert, ám gyönyörű fekvésű menedékházában, a Gyopár-
menedékházban lesz, több ágyas szobákban, emeletes ágyakkal és közös fürdőszobával.



Higiénia
A csapvíz avagy a kijelölt források vize fogyasztható. Túra előtt ajánlott kulacsodat feltölteni, mert nem
mindenhol találunk forrásokat.

Élelem

Pénz-ügy
Érdemes némi készpénz eurót hozni magatokkal a kisebb költésekre.

Vám
Személyi igazolvány vagy útlevél szükséges.

Csomag

Biztosítás
Kötelező! Szeretnénk figyelmedet felhívni arra, hogy a részvétel feltétele az út teljes időtartamára
érvényes utasbiztosítás. Érvényes biztosítás hiányában a túrán való részvételt megtagadjuk.Irodánkban
az Európai Utazási Biztosító (EUB) kedvezményes biztosításainak megkötésére van lehetőség, legkésőbb
az indulás előtti napig. Jelen túrára vonatkozó utasbiztosítási lehetőségek:Nívo: 900 Ft/főTop: 1.180
Ft/főTop extra: 1.880 Ft/fő Lehetőséged van Utazásképtelenségre vonatkozó biztosítás
(azaz stornóbiztosítás) megkötésére: Storno Basic: 1.400 Ft / fő (önrész: 20 %), önállóan is
köthető,Storno Kombi: 1.120 Ft / fő (önrész: 0-10%) csak utasbiztosítással együtt köthető. Fontos,
hogy amennyiben szeretnéd megkötni, azt csak az első befizetéssel egyidejűleg teheted meg, később már
nem! Bővebben a biztosító szolgáltatásairól a honlapjukon olvashatsz: www.eub.hu


